

При использовании материалов органа государственной статистики в средствах массовой информации ссылка на источник обязательна

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ В 2019 ГОДУ

В экономике и социальной сфере области в минувшем году ситуация складывалась неоднозначно. Среди положительных тенденций относительно 2018 года можно отметить: рост промышленного и сельскохозяйственного производства, объемов грузооборота автомобильного транспорта организаций крупного и среднего бизнеса, оборота розничной и оптовой торговли, объема платных услуг, предоставленных населению, замедление темпов инфляции, рост реальной заработной платы¹⁾, снижение суммы убытков убыточных организаций, сокращение миграционной убыли населения.

Вместе с тем наблюдались: снижение объемов строительных работ, перевозок пассажиров и пассажирооборота автобусного транспорта общего пользования, увеличение количества убыточных организаций, нестабильность в выплате заработной платы, снижение рождаемости, увеличение естественной убыли населения. При этом надо заметить, что рост естественной убыли населения по сравнению с предыдущим годом отмечался во всех регионах Приволжского федерального округа (ПФО).

Индекс промышленного производства по сравнению с 2018 годом составил 104,3%, что на 1,9 п.п. выше общероссийского показателя. По величине данного показателя Кировская область находилась на 4 месте среди регионов ПФО. Рост выпуска продукции отмечен по видам деятельности: "Обрабатывающие производства" - на 4,8%, "Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений" - на 35%. Наряду с этим по видам деятельности "Добыча полезных ископаемых", "Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха" объемы производства снизились на 10,5% и 3,4% соответственно.

Индекс производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий относительно 2018 года сложился на уровне 101,9%. При этом отмечены: увеличение поголовья крупного рогатого скота, в том числе коров, рост производства зерновых и зернобобовых культур. Позитивные изменения наблюдались главным образом за счет увеличения объемов производства в сельскохозяйственных организациях, которые остаются основными производителями сельскохозяйственной продукции. Индекс производства продукции сельского хозяйства в сельскохозяйственных организациях составил 106% к прошлогоднему уровню.

Объем работ, выполненных по виду экономической деятельности "Строительство"²⁾, в сопоставимых ценах снизился на 20,8%, что соответствует 13 месту среди регионов ПФО. Темпы ввода жилья в области сократились, но вместе с тем, в общем объеме введенного жилья вырос удельный вес жилья, построенного населением (на 1,8 п.п.).

Уровень инфляции сложился на уровне 102,7%, снизившись по отношению к прошлогоднему значению на 1,6 п.п. Индекс потребительских цен на продовольственные товары составил 101,6%, на непродовольственные товары и тарифы на услуги населению - по 103,3%.

Замедление темпов инфляции оказало положительное влияние на ситуацию на потребительском рынке. Так, оборот розничной торговли и общественного питания увеличился на 0,8% к уровню 2018 года (в сопоставимой оценке). Рост объема платных услуг составил 1%.

Территориальный орган Федеральной службы
государственной статистики по Кировской области

¹⁾ С учетом корректировки на индекс потребительских цен.

²⁾ Включая работы, выполненные организациями хозяйственным способом.